



春节期间,全市道路交通安全有序,未发生一起死亡3人以上道路交通事故,未发生长时间、大面积交通拥堵现象——

# “春节这张考卷,我们用平安回答”

□记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华



▲疏堵保畅



▲严查酒驾



▲交安宣传

春节,一个属于团聚和陪伴的节日,对交警而言却意味着责任和坚守。春节假期,8个昼夜,192个小时,从旧岁到新春,从黎明到夜幕,全市公安交警或疏导交通,或查处违法行为,或进行交安宣传,用自己的守护书写春节平安答卷。

面对春节期间的人流、车流高峰,全市交警部门民辅警坚守一线,以防事故、保安全、保畅通为核心,全力开展春节交安安保工作。春节假期期间,全市未发生一起死亡3人以上道路交通事故,未发生长时间、大面积交通拥堵现象,道路交通秩序平稳安全、秩序良好。

## 疏堵保畅护平安

2月10日零时,当新春的钟声敲响,在盐湖区常平关帝家庙附近,盐湖交警大队解州中队民辅警正在维护秩序。

每年除夕夜,群众都会到常平关帝家庙去烧新年的第一炷香,祈求来年生活幸福美满。当晚前往常平关帝家庙参加祈福活动的车流、客流量非常大,为维护周边道路交通秩序井然,保障群众出行安全,盐湖交警大队解州中队提前制订安保措施,从21时一直坚守到次日凌晨2时左右,通过徒步巡逻、手势指挥、口头喊话等方式疏通双向车流,让群众能够安全回家。

2月10日早上8时许,在河东池盐博物馆附近,盐湖交警大队摩巡中队民辅警早已在车流中忙碌起来,劝导、纠违、指挥交通……

春节期间,我市各大景区迎来了一波客流高峰。据了解,春节假期期间全市日均车流量586.3825万辆次,与假期前环比增加67.5872万辆次、上升13%;与去年假期同比增加177.1167万辆次、上升43%。

为做好交通保畅和管控疏导工作,全市交警部门以城区街道、国道为重点,采取巡逻管控和定点执勤检查等措施,最大限度把车辆、装备投向路面,最大化消除安全隐患,全力为群众营造安全、畅通的道路交通环境。

“春节期间,各大队严格落实24小时值班备勤模式,对道路交通事故快速出警、快速施救、快速清障。”运城市公安局交警支队相关负责人说,“我们安排全员上岗,全力确保在春节的‘大考’中交出一份满意的答卷。”

## 严查酒驾保平安

2月12日晚,身着反光背心的万荣交警大队民辅警,对过往驾驶人进行酒精检测,此次酒驾夜查行动,他们已连续在路上奋战了5个小时。

当晚10时许,王某酒后驾驶一辆小型轿车行驶至万荣县宝鼎南路(恒泰西门)处被执勤民警查获,经现场进行呼气式酒精检测仪检测,结果为52mg/100ml,涉嫌饮酒驾驶机动车,执勤民警依法扣留其相关证件。

春节期间,亲朋好友聚餐活动多,酒驾、醉驾风险上升。为切实做好春节期

间道路交通安全管理工作,预防涉及酒驾、醉驾交通事故的发生,连日来,全市交警部门组织开展酒驾、醉驾专项整治行动,从源头上消除道路交通安全隐患,切实筑牢春节安全出行“防火墙”。

2月14日晚8时许,根据上级统一指令,盐湖交警大队的民辅警们又出发了。他们在事故易发路段采取定点设卡与流动执法相结合的方式,对过往车辆进行严格检查,工作中同步查处“三超一疲劳”等严重交通违法行为,坚决做到发现一起、查处一起,形成严管、严查、严惩的高压态势。在市区柳河东路的夜查点,执勤民辅警不放过任何一辆车,不管是私家车还是网约车,都逐一检查。

春节期间,全市共查处各类交通违法行为994起,其中酒驾、醉驾162起(酒驾120起,醉驾33起,二次酒驾9起),超员127起,农用车无牌无证、违法载人38起,不系安全带664起,其他违法行为3起。

“我们最好不要查到酒驾司机,但是我们也不会放过任何一名酒驾司机,酒驾不仅对司机本身有巨大的危害,对其他道路参与的参与者来说也是危害巨大。”执勤民辅警表示,无论白天还是黑夜,交警都是守护市民平安出行的灯塔。

## 交安宣传筑平安

2月12日,垣曲交警大队在全县开展“全员全程系好安全带”主题宣传活

动,对不按规定使用安全带人员进行了教育和纠正。2月13日,绛县交警大队民辅警走进辖区人流密集场所,向广大群众普及酒驾、醉驾违法行为的认定标准及危害性等安全知识。

春节期间,闻喜交警大队将易发生严重交通拥堵路段、事故多发路段及时段、车流高峰期间分流绕行提示等信息及时向社会发布,同时,通过发布典型案例、强化道路交通安全宣传教育等,提升广大驾驶人的交通安全意识。另外,通过“七进”宣传、“两微一抖”新媒体平台对外发布实时路况信息和出行安全提醒,宣传推广节假日期间事故快处模式,营造平安春运的浓厚氛围。

万荣、稷山交警大队民辅警根据辖区实际深入各旅游景点路段,开展交通安全宣传活动。活动中,民辅警采用发放宣传彩页、张贴海报等方式,向群众讲解春节假期出行应注意的交通安全事项。同时,结合近期发生的事故案例,民辅警还向群众讲解了“一盔一带”的必要性及超员超速、疲劳驾驶等交通违法行为的危害和严重后果,提醒广大游客要谨慎驾驶,减速慢行,呼吁游客自觉遵守交通法律法规,抵制交通违法行为,安全出行。

春节期间,疏堵保畅他们在岗、事故处理他们在岗、严查酒驾他们在岗、隐患排查他们在岗、服务群众他们在岗、安全宣传他们在岗。在万家团圆举杯畅饮的时候,全市公安交警将背影留给了家人,将平安送给了群众。

## 驾车爆胎不知所措

## 民警暖心帮助更换



运城晚报讯(记者 樊朋展)2月12日,夏县交警大队民辅警在裴介镇介子推文化园路口执勤时,发现一辆白色越野型轿车停放在路边。执勤民警上前询问情况,得知该车在行驶途中发生爆胎,女司机没有换胎经验,一时间不知所措。

民警立即在该车车后150米处放置三角警示牌和反光锥筒,扩大警示距离,并在警车上取出工具帮助司机排除故障(左图),很快帮助司机更换好了备胎,又对车辆进行了详细检查。之后,民警叮嘱司机以后行车前一定要仔细检查车辆状况,一旦发生交通事故,牢记“车靠边、快警示、人撤离、即报警”。

## 萌娃公园不慎走失

## 民警贴心帮我家人

运城晚报讯(记者 张蕊彤)2月11日,永济市伍姓湖湿地公园迎来大批游客,欢庆龙年新春。

当日下午3时50分许,一名小女孩焦急地站在公园门前哭泣,且身边没有家长陪同。

正在该处执勤的永济交警大队城市中队中队队长樊国成发现后,立即和队员上前询问小女孩情况(右图),并安抚小女孩情绪,得知小女孩与家人在游玩时走散,随即电话联系小女孩的母亲。不一会儿,小女孩的母亲急匆匆地赶来,看到无恙的孩子,激动地对民警连声道谢。

